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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( SIMULASI MENGAJAR CALON GURU PENGERAK ANGKATAN IV ) 

 

Satuan Pendidikan : SMA NEGERI 14 SINJAI 

Kelas/Semester : X / Ganjil 

Mata Pelajaran  : Ekonomi 

Materi    : Pelaku Ekonomi Dalam Kegiatan Ekonomi 

Topik   : Peran Pelaku Ekonomi Dalam Kegiatan Ekonomi 

Pembelajaran Ke- : 1 ( Pertama ) 

Alokasi Waktu : 1 X 10  Menit 

KOMPETENSI INTI :  

KI-1 dan KI-2:Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya. Menghayati dan 
mengamalkan perilaku jujur, disiplin, santun, peduli (gotong royong, kerjasama, toleran, damai), 
bertanggung jawab, responsif, dan pro-aktif dalam berinteraksi secara efektif sesuai dengan 
perkembangan anak di lingkungan, keluarga, sekolah, masyarakat dan lingkungan alam sekitar, 
bangsa, negara, kawasan regional, dan kawasan internasional”. 
 
KI 3: Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan 
metakognitif berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan 
humaniora dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait 
penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan prosedural pada bidang kajian 
yang spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan masalah 
 
KI4: Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak terkait dengan 
pengembangan dari yang dipelajarinya di sekolah secara mandiri, bertindak secara efektif dan kreatif, 
serta mampu menggunakan metode sesuai kaidah keilmuan 
 
KOMPETENSI DASAR : 

3.3  Menganalisis peran pelaku ekonomi dalam kegiatan ekonomi 

4.3  Menyajikan hasil analisis peran pelaku ekonomi dalam kegiatan ekonomi 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  
1. Menjelaskan konsep pelaku-pelaku ekonomi  

2. Menganalisis peran pelaku ekonomi 

3. Menganalisis model diagram interaksi antarpelaku ekonomi (circular flow diagram) 

 

 



sugiartiughie@rocketmail.com RPP simulasi mengajar calon guru penggerak Sugiarti, S.Pd. 2 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
1. Pendahuluan 

a. Peserta didik memberi salam dan berdoa 
b. Guru mengecek kehadiran peserta didik dan memberikan motivasi 

c. Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang materi pokok 
yang  akan diajarkan 

d. Guru melakukan Apersepsi mengenai materi yang akan dipelajari 
e. Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran 

2. Kegiatan Inti 
a. Peserta didik diberi motivasi untuk melihat,membaca,mengamati dan 

menuliskan materi dari bahan bacaan dan tayangan mengenai materi pelaku 
kegiatan ekonomi 

b. Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi hal yang belum dipahami 
mengenai materi pelaku kegiatan ekonomi 

c. Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan, 
mengumpulkan informasi, mempresentasikan ulang, dan saling bertukar 
informasi mengenai Pelaku Kegiatan  Ekonomi 

d. Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompok atau individu secara 
klasikal, mengemukakan pendapat atas presentasi yang dilakukan kemudian 
ditanggapi kembali oleh kelompok atau individu yang mempresentasikan 

e. Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari 
terkait Pelaku Kegiatan Ekonomi Peserta didik kemudian diberi kesempatan 
untuk menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami. 

3. Penutup 
a. Guru bersama peserta didik  merefleksikan  pengalaman belajar  
b. Guru memberikan penilaian lisan secara acak dan singkat 
c. Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya dan 

berdoa untuk mengakhiri pembelajaran 
 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 
➢ Sikap   : Lembar pengamatan diskusi 
➢ Pengetahuan : Penilaian Kuis dengan menggunakan Link 
➢ Keterampilan  : Instrumen penilaian diskusi 

 

➢ SIKAP / AFEKTIF Penilaian sikap : jujur dalam mengerjakan soal latihan, mandiri 
dalam mengerjakan soal latihan, disiplin waktu dalam mengikuti KBM dan 
bertanggungjawab dalam mengerjakan soal-soal tes sampai tahap pengumpulan 
hasil tes 
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➢ KETERAMPILAN  
Kinerja Presentasi dengan menggunakan rubric penilaian yakni kemampuan 
mengolah data 

Skor Rubrik 
4 Cepat dan tepat 
3 lambat dan tepat 
2 cepat dan tidak tepat 
1 lambat dan tidak tepat 

 
 
➢ PENGETAHUAN 

1. Tekhnik Penilaian : Tes Tertulis  
2. Bentuk Instrumen : Tes Essai/PG 

 

Mengetahui,        Sinjai,             Juli 2021 
Kepala Sekolah       Guru Mata Pelajaran 
 

  

 

Drs.MUHAMMAD ARIS      SUGIARTI,S.Pd 
NIP. 19681231 199203 1 064      NIP. 19830419 201412 2 002 
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